

小记者表彰进校园

两名小记者喜领证书和奖品

小记者表彰活动走进体育路小学教育集团褚庄校区

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 12月21日上午10时许,在新华区体育路小学教育集团褚庄校区的校园内,小记者表彰仪式正在进行。两名受到表彰的小记者捧着荣誉证书和礼品站在主席台前接受师生的祝贺,脸上洋溢着灿烂的笑容。

当天上午,2023年度小记者表彰进校园活动走进该校。在全体师生的见证下,该校被评为优秀小记者的赵浩田、侯丞泽受到表彰。两人登台领取了荣誉证书和专为小记者定制的文具礼盒。“我参加了植树节、参观视觉健康科普馆等活动,学到了很多课外知识。”赵浩田满怀激动地向师生讲述了自己作为一名小记者的感受和收获,脸上满满都是自豪感。

紧接着,该校领导和平顶山日报社小记者团负责人为该校积极投稿的小记者发放了作品发表通知书和稿费。在台下同学的欢呼声中,5名小记者展示了自己赚取的稿费。

该校教务主任吴飘飘说:“成为小记者,对孩子来说既是一种荣誉,也是



优秀小记者展示自己的证书和奖品

一种激励。报社为小记者们搭建了一个展示个人才华、参与社会实践的平台,我们的老师也要利用好这个平台,

促进语文教学和学生的德育教育,引领学生从校内走向校外,实现多元发展,提升综合素质。”

“党的好儿女”中国红色经典民族歌剧片段河南高校巡演：首场演出走进平顶山学院

□记者 邢晓蕊
通讯员 陈留彪

本报讯 12月17日晚,“党的好儿女”中国红色经典民族歌剧片段河南高校巡演首场演出在平顶山学院艺术楼音乐厅上演,师生代表共享视听盛宴。

演出在歌剧《白毛女》经典唱段《北风吹》《恨似高山仇似海》中拉开序幕,随后《沂蒙山》《党的女儿》《洪湖赤卫队》等相继上演,让观众感受到了红色经典歌剧的魅力和精神力量,接受了一次革命传统教育和党性教育。

整场晚会内容丰富,以新颖的表演形式和浓郁的民族特色展现了歌剧艺术在新时代的无穷魅力。一曲曲撼动心灵的唱段,一幕幕感人至深的情景,以“音乐会+思政课”的形式阐释文艺作品背后的爱国情、报国志,为观众带来了一场融艺术性、思想性为一体的视觉盛宴,引起观众的强烈共鸣。

演出节目选取的都是大家耳熟能详的中国红色经典歌剧传世之作当中最精彩的片段,参加演出的演员们由全省各地选拔而来,演修班还邀请专家和专业演员在前期的排练中对他们进行指导。

平顶山学院教师董荻、刘永姣作为主要演员参加了演出,徐舒雅、任培源、杨傲然、李昊阳等教师作为艺术指导参与了演出的排练和组织工作。参与此次演出的全体合唱演员均为平顶山学院音乐学院学生。

本次演出由河南歌舞演艺集团、郑州大学河南音乐学院、河南省新的社会阶层人士联谊会主办,是中国·河南首届“党的好儿女”民族歌剧演修班的汇报演出。

湖光小学开展冬至少先队主题活动

本报讯 12月22日是冬至。12月19日,示范区湖光小学举行了“我的节日·冬至”少先队主题活动。

在各中队辅导员的指导下,队员们了解了中国传统的冬至文化中包含着新的开始、感恩、祈福、平安、喜乐等内涵。冬至是一年之中黑夜最长的一天,有“冬至阳生春又来”一说。此

次队课在弘扬民俗文化的同时,也彰显出了传统习俗的魅力。

各中队的活动精彩纷呈。在四(4)班中队的主题队课上,中队长刘翊宁、李艾格从历史由来、含义、各地习俗、养生等几个方面向队员们介绍了冬至,并和队员们一起分享了他们亲手制作的冬至标志性食物——饺子,队员们吃着

香喷喷的饺子,露出甜甜的笑脸。

湖光小学少先队大队辅导员王亚辉表示,文化需要传承,情感需要塑造。通过此次“我的节日·冬至”少先队主题活动的开展,队员们不仅了解了冬至的来历,而且真切地感受到了中华传统文化的魅力,从中体验到了活动的快乐。(王红梅)

老师突患重病 全校齐献爱心

新华区实验小学唱响“爱的奉献”

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 “翟老师,祝您早日康复!”12月20日上午10时许,在新华区实验小学的操场上,学生们含泪呼唤该校突患重病的老师翟彩艳,一起为她奉献爱心,送上祝福。当天上午,该校学生利用大课间时间为翟彩艳捐出了5万多元爱心款。

“翟老师真是个好老师!”该校校长安耀伟动容地说。据介绍,翟彩艳是该校二(1)班的班主任兼语文老师,一心扑在教学岗位,爱生如子,深受学生爱戴。从教25年来,她逐渐成长为平顶山市名师、新华区专家型班主任,教学成绩突出。然而,天有不测风云。12月10日下午,翟彩艳在家中突发脑溢血,被紧急送往市二院抢救,经诊断为脑干出血,目前仍在重症监护室救治。

翟老师的安危牵动着每一个人的心。“翟老师的儿子失聪,丈夫的工资不高,家里本就不宽裕,高额的医疗费用让她家很快就捉襟见肘……”安耀伟说,12月11日下午,该校发动全体教师为翟老师紧急捐款,很快便将10900元善款送到其家人手中。



新华区实验小学学生为患病老师献爱心

翟老师一直昏迷不醒,重症监护室费用高昂,已经远远超出一个普通家庭的承受能力。学生、家长闻讯,纷纷要求为翟老师奉献爱心。

当天上午,该校特地举办了一场

“爱心传递 爱满校园”的捐款仪式。各班学生代表依次上台,把学生和家长的爱心捐款小心翼翼地投入募捐箱中。捐款结束后,四(1)班学生陈欣怡作为学生代表,上台讲述了翟老师对她的点

滴关爱。“得知翟老师生了病,我很难过。在家里看到翟老师送给我的玩具,我忍不住大哭起来……亲爱的翟老师,我们想您啊!”她的深情呼唤,让台下的很多同学禁不住心痛落泪。

二(1)班的学生们天天盼着翟老师回来。“翟老师,我想您了!”该班女生樊悦莱抽泣着说。“翟老师,祝您早日康复!”懂事的董璟雯说着说着便掉下了眼泪。就连班里调皮的小男孩陈泓睿也哭得说不出话来……“翟老师是真的爱孩子,孩子们也都非常想念她。”二(1)班的代理班主任周慧老师哽咽着说。

“听说翟老师患了重病,大家都接受不了,她是那么好的一个人……”和翟彩艳一个办公室的老师张军霞说。

“翟老师总是无私地教我做课件、上课等,我特别感谢她!”翟彩艳的“徒弟”李梦阳说。

截至目前,该校师生共为翟彩艳捐款61006元,这笔善款已经送至翟老师的丈夫张新军手中。“这笔钱真是及时雨,非常感谢学校,感谢老师、学生和家长们对翟老师的关心、帮助。只要有一丝希望,我们都不会放弃,一定要治好她的病。”张新军说。